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Problème 1 : Cérémonie d’ouverture 

Nirmala doit fabriquer des drapeaux avec 3 bandes de couleur : Rouge, Vert et Bleu.  

Combien de drapeaux différents peut-elle composer ?     

         

Problème 2 : Vive le sport ! 
Bastien ne joue jamais au ballon. 

Laurent adore pédaler. 

Vahid joue dans l’équipe de Nantes. 

                  

Quel sport pratiquent-ils ? 

Problème 3 : Le 3000 m steeple 

Il y a 20 coureurs au départ. Ils terminent tous la course. Mahiedine arrive juste avant le 
quatrième.  

       

-­‐ Combien de coureurs sont arrivés avant Mahiedine ? (3 points) 
-­‐ Quelle est la place du coureur arrivé avant dernier ? (2 points) 

  



-­‐  

Problème 4 : La petite reine 

Lors d’une étape du Tour de France, le peloton composé de 173 coureurs âgés de 19 à 41 
ans, se rend d’Amiens à Caen en passant par Rouen. Ils ont 3 litres de boisson et doivent 
boire 1 litre tous les 60 km. 

                                  

La distance d’Amiens à Rouen est de 120 km, celle de Rouen à Caen est de 130 km. 

Auront-ils assez de boisson pour cette étape ? 

Problème 5 : EPS dans la cour ! 

Chaque équipe du relais dispose de 45 palets qu’elle doit déposer dans des cerceaux alignés.  

 On commence par le cerceau 1 et à chaque cerceau, on doit déposer 1 palet de plus que 
dans le précédent. 

Dans quel cerceau déposeront-ils leur dernier palet ? 

Problème 6 : Le marathon  

Le dossard de Mimoun est un numéro à 3 chiffres. Il est plus grand que 203 et plus petit 
que 289.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                     

Le chiffre des dizaines est le double de celui des centaines. La somme des 3 chiffres est 
15. 

Quel est le numéro du dossard ?            



 

Problème 7 : Dans le dojo 

Voici le tatami des Championnats d’Europe. Pour les Jeux Olympiques, les judokas ont 
demandé qu’il y ait autant de tapis verts à l’intérieur que de tapis orange en bordure.  

       

       

       

       

       

Combien de tapis devront apporter les services techniques ? 

Problème 8 : Des événements sportifs en 2016 (Partie A : 3 
points)  

                    
Le Championnat d’Europe de football se déroule du 10 juin au 10 juillet. 

Les Jeux Olympiques de Rio se déroulent du 5 août au 21 août. 

-­‐ Lequel de ces deux événements sportifs dure le plus longtemps ? 

 

 

 

 



 

Problème 8 : Des événements sportifs en 2016 (Partie B : 2 
points)  

                    
Les épreuves d’athlétisme des J.O. commencent traditionnellement à la moitié des jeux.  

-­‐ A quelle date ces épreuves commenceront-elles ? 

Problème 9 : Le saut en parachute 

Le parachute de l’équipe de Chine est en cours de fabrication. Il faut finir la dernière 
couronne.  

 

                             

Combien aura-t-il fallu de triangles de tissu pour réaliser le parachute ? 

 

 

 

 



 

Problème 10 : La retransmission télévisée. 

Pour présenter le meilleur reportage aux téléspectateurs, les équipes de télévision ont le 
choix entre plusieurs images. Dans chaque espace carré de l’écran, se trouve une prise de 
vue plus ou moins grande. Le réalisateur peut utiliser ces espaces ou diffuser l’image en plein 
écran. 

                          

De combien d’images le réalisateur dispose-t-il sur cet écran ? 

Jokers : 
Il est temps de miser vos jokers sur les problèmes pour lesquels vous voulez doubler vos 
points.                     
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